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FICHE 15

Auto-évaluation : concours blanc

Concours d’agent administratif 1re classe

Centre des impôts

Épreuve d’admissibilité

Questionnaire de français

Durée : 15 minutes

Temps 1

SE CONCENTRER…

Pour chaque question posée, sept possibilités de réponse vous seront offertes :

– L’une des quatre solutions numérotées de 1 à 4.
– La réponse T « toutes les solutions proposées sont bonnes ».
– La réponse A « aucune des solutions proposées n’est bonne ».
– La réponse O « omission » si vous ne souhaitez pas répondre à la question posée.

Attention !

Une seule réponse par question est autorisée. Toute réponse multi-
ple (plusieurs cases cochées) sera assimilée à une erreur.                  ■
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Temps 2

… POUR BIEN UTILISER SON POTENTIEL

Jouez le jeu du concours blanc : répondez aux questions posées

Question 1

« Je lui ai demandé s’il était prêt. »

Cette phrase est une phrase :

� 1. Déclarative.

� 2. Interrogative.

� 3. Exclamative

� 4. Impérative.

Question 2

Parmi les phrases suivantes, laquelle contient un participe passé mal accordé ?

� 1. Les pièces que j’ai vu jouer.

� 2. Combien avez-vous rencontré de personnes ?

� 3. Elle s’était construit une maison.

� 4. Elles se sont lavées les mains.

Question 3

Dans laquelle des propositions ci-dessous, l’ordre logique des phrases
est-il respecté ?

A. […] « Elle envoya chercher un de ces gâteaux courts et dodus appelés petites
madeleines qui semblent avoir été moulés dans la valve rainurée d’une coquille
de saint Jacques. » […] 

B. […] « À l’instant même où la gorgée mêlée des miettes du gâteau toucha
mon palais, je tressaillis, attentif à ce qui se passait d’extraordinaire en moi. Un
plaisir délicieux m’avait envahi. » […] 
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C. […] « Et bientôt, machinalement, accablé par la morne journée et la pers-
pective d’un triste lendemain, je portai à mes lèvres une cuillerée du thé où
j’avais laissé s’amollir un morceau de madeleine. »

D. […] « Un jour d’hiver, comme je rentrais à la maison, ma mère, voyant que
j’avais froid, me proposa de me faire prendre, contre mon habitude, un peu de
thé. Je refusai d’abord, et, je ne sais pourquoi, me ravisai. »

� 1. A – C – D – B.

� 2. B – A – D – C.

� 3. D – A – C – B.

� 4. C – B – A – D.

Question 4

Une personne qui lit avec peine, en hésitant est une personne qui…

� 1. grommelle

� 2. marmonne

� 3. ânonne

� 4. susurre

Question 5

Les verbes transitifs s’emploient avec un complément d’objet. On distingue les verbes
transitifs :
Directs construits sans préposition.
Indirects construits avec une préposition.
Le complément d’objet direct (COD) accompagne un verbe transitif direct.
Le complément d’objet indirect (COI) accompagne un verbe transitif indirect.

Parmi les phrases suivantes, quelle est celle où le verbe est transitif indirect ?

� 1. Regarde ! Une étoile filante.

� 2. L’athlète boit avant de courir.

� 3. La vieille dame compte sur ses petits-enfants.

� 4. Les enfants rêvent de vacances.

■
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Question 6

Parmi les propositions suivantes, indiquez celle qui pourrait servir de titre à cet
extrait des Chroniques des jours désespérés de P. Mac Orlan ?

« Derrière la porte close des chaumières, des yeux craintifs épièrent le passage
des Armagnacs : les soldats en déroute […] passaient rapidement sur la neige
par petites bandes. Ils regardaient derrière eux avec inquiétude […]. Puis ils dis-
parurent dans les bois. La neige tombait sans interruption. La désolation de la
guerre s’étendait à perte de vue sur les champs abandonnés […]. Avec le
départ des soldats, la chaleur de l’espoir ranima le cœur des villageois. Malgré
le froid, chacun ouvrit sa porte ; l’on respira longuement. »

� 1. Un hiver interminable.

� 2. Le départ des Armagnacs.

� 3. Des villageois apeurés.

� 4. La mobilisation des militaires.

Temps 3

SE CORRIGER

Question 1
Réponse 2

La phrase est une phrase déclarative (un des quatre types de phrase, énoncés dans
l’introduction de cet ouvrage). On peut ajouter que du point de vue du sens, elle
contient une interrogation indirecte (dans la proposition subordonnée introduite
par « s’ » = si).

Question 2
Réponse 4

Remarque

Attention au piège ! La phrase se termine par un simple point, elle
n’est rien d’autre que « déclarative ».                                                ■
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Reprenons la règle (très simple) de l’accord du participe passé des verbes pronomi-
naux :

a) le participe passé des verbes pronominaux de sens réfléchi ou réciproque
s’accorde avec le complément d’objet direct si celui-ci est placé avant le verbe.
On remplace être par avoir et l’on suit la règle. Si le COD est placé après le verbe
ou s’il n’y en a pas, le participe passé reste invariable.

« Elles se sont lavé les mains » = « Elles ont lavé leurs mains », le COD est placé
après le verbe : pas d’accord.

« Elle s’était construit une maison » = « Elle avait construit pour elle une maison. »

Pour être complets, poursuivons la règle :

Le participe passé des autres verbes pronominaux s’accorde en genre et en nombre
avec le sujet du verbe : « Ces cahiers se sont bien vendus », « Ils se sont aperçus de
leur erreur », « Elles se sont enfuies. »

Décidément on a fait une réputation de difficulté à ces malheureux pronominaux,
réputation tout à fait imméritée. 

Question 3
Réponse 3 : D A C B

Question 4
Réponse 3 : ânonne.

Question 5
Réponse 3

« Petits-enfants » est complément d’objet indirect du verbe « compter », ce complé-
ment étant relié au verbe par la préposition « sur ».

Question 6
Réponse 2 : Le départ des Armagnacs.

Mon score : …… sur 6 points

■
 ■

  FIC
H

E 15  ■
 ■

 ■


